

ÎN PAG. A 2-A

- Cronica debuturilor
- Actualitatea pentru tineret — sport
- Au început turneele finale la volci



ÎN PAG. A 4-A

- Intervenția reprezentantului României în Comitetul celor 18 state
- Preocupări urbanistice la Praga

Muzica ușoară, adusă în luminile rampei de un grup artistic studențesc

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6212

4 PAGINI - 30 BANI

VINERI 9 MAI 1969

POST-FAȚĂ LA FESTIVALUL ARTEI STUDENȚEȘTI, EDIȚIA 1969

SCENA - CADRU AL AFIRMĂRII APTITUDINILOR ȘI PREOCUPĂRI-LOR ARTISTICE STUDENȚEȘTI



În această primăvară, mai multe centre universitare au găzduit întreceri artistice ale studenților. „Mărișorul studențesc” la Timișoara, „Primăverile studențești” la Cluj, Iași, Galați, Tg. Mureș, Craiova. București au stat timp de aproape o lună de zile în centrul atenției inhibitorilor de artă. Despre specificul și amploarea acestor întreceri artistice studențești, am avut o convorbire cu Lia Pop-Păcuraru, vicepreședintă a Consiliului U.A.S.R.

Festivalul artei studențești a devenit de mai multă vreme un eveniment de seamă în viața cultural-artistică a țării. Se știe că anul acesta întrecerile artistice studențești s-au desfășurat la nivelul centrelor universitare, feza pe lângă urmări să aiba loc în primăvara anului viitor. Cu toate acestea, actuala ediție s-a bucurat de o largă participare: festivalul „Primăverile studențești” au avut un cadru amplu de desfășurare, antrenând sute de formați, cântăreți, artiști concurențiali din facultăți și din institute. Încercând să definim specificul ediției 1969 a Festivalului artei studențești, ne putem referi la fapte inedite, la elemente de nouitate care să se fi afirmat în cadrul întrecerilor artistice recente încheiate?

— Ediția 1969 a surprins fenomenul artistic studențesc într-o evidentă tendință de diversificare și, totodată, de eretice a unor tradiții cu rezonanțe puternice în rândurile tineretului universitar.

Festivalul '69 — așa cum a fost conceput și organizat — a adus în mare măsură posibilități studenților față de artă. Elementul de nouitate care s-a distins pe toate scenele acestui festival îl constituie o puternică tendință

Interviu cu LIA POP-PĂCURARU vicepreședintă a Consiliului U. A. S. R.

— Către creația originală, către creația studențească. — Este o tendință fermă a studenților să-și manifeste creativitatea în cadrul creațiilor artistice și culturale.

— Anul acesta însă creația studențească a dominat repertoriul formațiilor artistice. La Timișoara a fost inițiat un concurs

de creații originale. — Orizontul studențesc — în domeniul dintre cele mai diverse: poezie, proză dramatică, critică, scenarii de film, cuplete, libreturi pentru spectacole de estradă etc. La Cluj, orchestra Casei de cultură a studenților a prezentat în cadrul festivalului un spectacol de muzică ușoară cuprinzând creații originale ale interpreților, textierilor și membrilor formației. La București s-au instituit premii pentru originalitate.

— Cum este apreciată calitatea acestor creații originale de studenți?

— Multe dintre lucrările studenților prezentate pe scenele festivalului au o valoare ridicată. Merită evidențiat în primul rând faptul că ansamblurile folklorice studențești au susținut spectacole într-o manieră cu totul diferită de

— Interviu realizat de ADRIAN VĂȘTESCU

(Continuare în pag. a III-a)



Tinărul Ștefan Gasparini, de la „Electroputere”-Craiova. Foto: FL. ROȘOGA

9 MAI ZIUA INDEPENDENȚEI, ZIUA VICTORIEI

General locotenent ION TU

Ziua independenței de stat a României și Ziua victoriei asupra Germaniei naziste, pe care le amăuzăm la 9 mai, sînt simboluri ale unor evenimente istorice, așice întipărite în conștiința publică. Dubla sărbătoare de astăzi oferă un nou prilej de a evoca lupta eroică dusă de înaintași pentru libertate, independență și progresul patriei, lupta pe care generațiile contemporane o omagiază prin victoriile cucerite, sub conducerea Partidului Comunist Român, pe frontul edificării socialismului pe pămîntul României.

De la proclamarea nealămării s-au scurs 92 de ani, dar eroinele secerelor vremorii are în mințile și inimile noastre un puternic ecou. Și cum ar putea fi altfel, cînd atunci, la 77, se deschidea o nouă pagină în cartea de aur a națiunii noastre. Rîndurile ei au fost scrise cu singele care a curs din belșug pe cîmpurile de bătălie. Cine ar putea uita abnegația cu care dorobanții și

voltarea sa economică și culturală, poziția statului român suveran în rîndul celorlalte state ale Europei. Continînd marile evenimente din veacul trecut — revoluția de la 1848, Unirea de la 1859 — actul independenței de la 1877 se înscrie ca o premisă a celui din 1918, cînd marea adunare populară de la Alba Iulia a proclamat actul Unirii, consfințind voința poporului român de a realiza statul național unitar.

Desigur, faptul că independența a fost dobîndită în condițiile existenței orînduirii burghezo-moșteresti n-a dat posibilitate masei populare, care au purtat greul războiului, să se bucore pe deplin de roadele victoriei lor. I-a revenit clasei muncitoare misiunea de a prelua și purta cu cinste mai departe stindardul luptei de eliberare socială și națională. Conștit și înșiși ființa poporului din simlul căreia s-a plămădit, Partidul Comunist Român avea să militeze cu neînfăricare pentru ridicarea revoluționară a oamenilor muncii la lupta pentru interesele lor vitale, pentru apărarea independenței și suveranității patriei. În perioada diktaturii fasciste și a războiului hitlerist, partidul comunist a fost acela sub conducerea căruia s-a realizat unirea tuturor forțelor democratice, patriotice, care avea să asigure victoria insurecției armate din august 1944, eveniment crucial în istoria țării, punct de plecare al transformărilor revoluționare care aveau să schimbe radical înfățișarea României.

Lupta antifascistă a poporului nostru s-a încaadrat în marea luptă a tuturor popoarelor amenințate de naziști. Pericolul pe care-l reprezenta nazismul a determinat unirea în lupta comună a unor uriașe forțe sociale, dintre cele mai diferite, pe toate meridianele. Frontul antifascist mondial a contopit lupta armată a coaliției antihitleriste

(Continuare în pag. a II-a)



Complexul de reformare catalitică de la Rafinăria din orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej

ASPECTE ALE EDUCAȚIEI IDEOLOGICE ȘI POLITICE A TINERETULUI

Cercurile și cluburile de informare pentru intelectuali — prezențe active în climatul spiritual al satului

S-a vorbit și se vorbește astăzi, mai mult ca orînd, despre sarcinile intelectualității în viața socială. Aceasta cu atât mai mult cu cît cerințele societății se intensifică tot mai frecvent, în punctele esențiale ale dezvoltării și progresului social, cu activitatea intelectuală, cu acele elemente care impulsionează și dinamizează conștiința socială a oamenilor. În acest context, ceea ce caracterizează intelectualul în societatea noastră este tendința lui de a se forma nu numai ca spirit cultural și științific elevat, ci și ca personalitate cu un înalt grad de responsabilitate socială și morală și, în mod practic, profilul intelectual și moral al omului apocii noastre se desvîrșește în strînsă legătură cu capacitatea intelectualității de a găsi acele metode și forme de lucru care să țină seama mai ales de ceea ce tindetele generații înclină să realizeze în domeniul preferențiale diverse.

Tinînd seama de cadrul în care își desfășoară munca diferite categorii de intelectuali tineri, numeroase organizații U.T.C. se străduiesc în permanență să răspundă solicitărilor acestor tineri, determinate de fluxul continuu al transformărilor economico-sociale care survin la toate nivelele societății noastre. La sate, de pildă, unde numărul intelectualilor este relativ mai redus, este necesară găzduirea unor forme de atragere a tineretului la diferitele acțiuni cu caracter cultural-științific și, totodată, antrenarea lui în activități cu caracter politico-ideologic formativ, acestea din urmă cu un rol din ce în ce mai important, alți prin natura discuțiilor pe care le inițiază, decî din punctul de vedere al conținutului, cît și în ceea ce privește formele în care se realizează.

În jurul acestora a interesului real pentru clarificarea și înțelegerea unor probleme actuale importante și, în același timp, atractive. În ce măsură aceste forme educative și-au dovedit eficiența? Ce experiențe

MIRCEA CRISTEA (Continuare în pag. a III-a)

„Inițiativa in perimetrul producției” BRIGĂZILE COMPLEXE ALE CALITĂȚII

Am asistat în ultima vreme la apariția a numeroase inițiative a-partinînd organizației U.T.C. Evident, valoarea fiecăreia trebuie măsurată prin efectul pozitiv pe care îl imprimă participarea tineretului la îndeplinirea planului de producție, la ridicarea continuă a eficienței economice a întreprinderii. Așa se și explică, după părerea mea, tendința manifestată în ultimul timp, preocuparea deosebită pentru aceste acțiuni, pentru acele forme care se regăsesc direct în graficul de îndeplinire a planului de către tineri. Unei astfel de cerințe a urmat să răspundă și inițiativa constituirii brigăzilor complexe ale calității, aplicată în momentul de față în mai multe întreprinderi din Capitală. Cum inițiativa a apărut prin contribuția organizației U.T.C. la Filatura Românească de Bumbac, am să mă refer în cele ce urmează la aspecte concrete privind conținutul și obiectivele sale deosebite din realitatea existenței aici.

Încei de la conferința de dare de seamă și alegerii a organizației U.T.C. pe întreprindere fuseseră trecute în revistă o serie de neajunsuri privind activitatea în producție a muncitorilor tineri. Lipsurile semnificate țineau de nemăncădarea tinerilor în ritmul de lucru cerut, dar și de insuficiența atenției cu care aceștia erau înconjurați pentru a depăși dificultățile începutului. Mobilul dezbatărilor era foarte precis: în fiecare lună aproape 80 de salariați solicitau desfacerea contractului de muncă, în condițiile în care filatura era permanent nevoie de forță de muncă. De alții aici,

perseverență, ele trebuie de altfel să intre în reflexul profesional al tinerilor.

Îndeplinirea sarcinilor de plan, obținerea unei producții mărite este condiționată nemijlocit de folosirea rațională, optimă a timpului de lucru. Urmîndu-să împlinirea acestui principiu al eficienței, s-a stabilit ca șeful de brigadă să țină evidența intervențiilor în funcționarea utilajelor, să sesizeze fără întârziere defecțiunile mecanice, avînd grijă ca și timpul consumat de scoaterea

ing. MARIN VOINEA membru în biroul Comitetului Municipal București al U.T.C. (Continuare în pag. a III-a)

CARNET DIURN

Dacă ești orășan exclamă, dacă ești țărăni și tu de multă vreme că frumosul e conștit în perfecție în natură. Muntii și gale, brazii și gale, cerul. Epitetele cad. Există o demnitate a peisajului real, o simplitate și o armonie dincolo de care armoniile lingvistice pier. S-er putea să mă-nel, der cred lo-

VIZAVI DE NATURĂ SĂNZIANA POP

huși că naturalul cere și un anumit comportament. O anumite bunăcuviință, o anumite bunăpurtare datorate eferențului subtil.

Mi-am petrecut cele cîteva zile libere ale primului mai în natură, în munți, acolo unde nu mai fusese de mult și unde mă aștepta liniștea mai ales. Liniștea, piatra, zăpada, primii muguri de fag... sentimentalism. Dar pentru că nu poți exista sub cerul liber chiar dacă imenitatea-lui poartă fi, metaforic, acoperșorul oricărui visător, pentru că nu poți dormi pe iarba chiar dacă iarba e verde și verdele e nuanță

(Continuare în pag. a II-a)

În întreprinderile agricole de stat a fost însămintată cu porumb întreaga suprafață planificată

Întreprinderile agricole de stat au însămintat cu porumb întreaga suprafață — aproape 400 000 ha — prevăzută în plan pentru acest an. Deși condițiile de muncă au fost mai puțin prielnice, datorită faptului că terenul a fost arat încă din toamnă, iar în această primăvară s-a pregătit bine patul germinativ, specialiștii apreciază că însămintarea porumbului s-a făcut la un nivel superior alîor trecut. Tinînd cont de umiditatea sporită din sol, s-au asigurat doze mai mari de îngrășăminte chimice și o densitate corespunzătoare a plantelor, ceea ce va asigura recolte bogate. O dată cu însămintarea, pe mai mult de 175 000 ha s-au aplicat erbicide. În prezent, lucrătorii din U.A.S. continuă să însămînteze cu porumb suprafețele ce se recidau în circuitul agricol prin deșelări, destulizări și alte amenajări agrosilviculturale, precum și unele mîci suprafețe pe care s-au compromis culturile de toamnă sau cele situate în Lunca Dunării, care din cauza excesului de umiditate nu au putut fi însămintate pînă acum.

Este imperios necesar să se acorde o atenție primordială dezarmării nucleare

Intervenția reprezentantului României în Comitetul celor 18 state

GENEVA 8. — Corespondentul Agerpres, Horia Liman, transmite: În ședința de joi a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare șeful delegației braziliene, Sergio Armando Frazao, a reafirmat poziția guvernului său în problema explozilor nucleare subterane, subliniind necesitatea încheierii unui acord asupra folosirii acestora în scopuri pacifice. El a relevat importanța unor aspecte politice și tehnice ale problemei.

Șeful delegației sovietice, A. A. Roguin, a făcut o expunere cu privire la proiectul de interzicere a militarizării fundului mărilor și oceanelor. Trezind în revistă aprecierile făcute până acum de ceilalți delegați, vorbitorul a declarat că prin apropierea acestor puncte de vedere or fi posibilă definitivarea unui text de acord.

În intervenția sa, ambasadorul Nicolae Rencoscu, reprezentantul Republicii Socialiste România a arătat că este imperios necesar ca în actuala etapă a negocierilor Comitetului să se acorde o atenție primordială dezarmării nucleare. Vorbitorul a făcut cunoscut că țara noastră sprijină eforturile îndreptate în direcția abolirii folosirii armelor nucleare, a interzicerii experiențelor nucleare subterane, încheierii producției acestora, reducerii și lichidării stocurilor de arme nucleare, creării de zone denuclearizate, limitării și reducerii sistemelor strategice ofensive și a sistemelor defensive de arme antirachetă și se pronunță împotriva folosirii în scopuri militare a fundului mărilor și oceanelor. Încheierea unui acord privind interzicerea expresă a armelor nucleare ar fi o concretizare a normelor generale ale egalității care trebuie riguros respectate de toate statele. Este necesar ca documentele care se va fi elaborat de Comitetul celor 18, să fie înzestrate cu forța juridică obligatorie, care să-l impună respectul universal, cu putere de lege. În acest context, România accentuează importanța încheierii unui acord privind securitatea pentru statele neputătoare de arme nucleare, împreună cu numeroase alte state. România a considerat și consideră că țările care prin Tratatul de neproliferare renunță la arme nucleare nu oate temejerile să obțină garantarea efectivă a securității lor. Apare pe deplin legim, a spus reprezentantul român, ca statele posesoare de arme nucleare să-și asume obligația de a nu folosi nicotă, sub nici un pretext, aceste arme împotriva țărilor nenuclearizate, de a nu le amenința cu folosirea lor.

Referindu-se la problema încheierii experiențelor subterane cu arma nucleară, a că-

ror continuare nu face decât să agraveze cursa înarmărilor atomice, vorbitorul a arătat că elaborarea unui acord internațional în acest domeniu derurge din necesitatea de a duce până la capăt o acțiune înnoptată în urmă cu șase ani, când a fost încheiat Tratatul de interzicere a experiențelor cu arme nucleare în atmosferă, spațiul extraatmosferic și sub apă. După părerea delegației române și a unui mare număr de alte state, atât la O.N.U. cât și în Comitetul celor 18 considerăm lipsel unui sistem adecvat de control nu reprezintă un argument convingător și nu poate justifica amânarea încheierii acordului de interzicere a experiențelor subterane cu arme nucleare, cu atât mai mult cu cât știința și tehnica nu făcut progrese serioase care reflectă teza posibilității de verificare prin mijloace moderne de detectare și identificare. Chestiunea, a arătat ambasadorul român, este esențialmente politică. Rezolvarea ei depinde de voința politică a statelor de a ajunge la un acord, de dorința puterilor nucleare, în primul rând. Se impune deci întreprinderea unor negocieri intense, laborioase în problema încheierii experiențelor subterane, așa cum prevede și rezoluția Adunării Generale a O.N.U. din decembrie 1968 care cere Comitetului să prezinte un raport la sesiunea a 24-a care să întărească rezultatele concrete ale negocierilor. În acest sens, delegatul român a menționat că în momentul de față Comitetul celor 18 dispune, spre deosebire de sesiunile precedente, de un document de lucru prezentat de Suedia privind continutul unui tratat de încetare a experiențelor nucleare subterane care cuprinde sugestii concrete, inclusiv în domeniul controlului. Documentul suedez sî tuiază chestiunea interzicerii experiențelor subterane în contextul mai larg al încheierii cursului înarmărilor nucleare și reafirmă principiul potrivit căruia roadele folosirii pacifice a tehnologiei nucleare, trebuie să fie accesibile tuturor părților la tratat, iar resursele eliberate, ca urmare a înfăptuirii unor astfel de măsuri, să fie canalizate în direcția dezvoltării sociale și economice a țărilor în curs de dezvoltare.

În continuare, vorbitorul a arătat că delegația română

consideră că una din măsurile menite să contribuie la evitarea primejdiei folosirii armelor nucleare o reprezintă crearea de zone denuclearizate în diferite regiuni ale lumii, însoțită de angajamentul statelor nucleare de a nu folosi armele atomice împotriva statelor participante și oferirea unor garanții adecvate de respectare a statutului de denuclearizare. România, a subliniat el, a salutat realizarea Tratatului pentru interzicerea armelor nucleare în America Latină și sprijină propunerile de instituire a unor asemenea zone în Europa, Africa și în alte părți ale lumii.

Am dori să folosim acest prilej, a spus reprezentantul român, pentru a exprima de legătură cu intrarea în vigoare a acestui tratat, fapt ce încununează eforturile depuse de statele Americii Latine pe parcursul mai multor ani și la care Mexicul și-a adus o prețioasă contribuție.

Milîtînd cu consecvență pentru instaurarea unui climat sănătos, de destindere, înțelegere și cooperare între statele balcanice, România a făcut propuneri, care continuă să fie actuale, privind transformarea acestei regiuni geografice într-o zonă de bună vecinătate, liberă de arme nucleare. Transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării internaționale, a declarat vorbitorul, ar servi intereselor tuturor țărilor balcanice. „În acest timp, ar reprezenta o contribuție însemnată la realizarea securității pe continentul european. România dorește să-și aducă contribuția la înfăptuirea acestui obiectiv, care se află în deplină consonanță cu dezideratele majore ale națiunilor de a trăi într-o lume a păcii, în care pericolul armelor nucleare să fie înlăturat pentru totdeauna.

Membrii Comitetului au hotărât ca lucrările conferinței să fie întrerupte în ziua de 13 mai, pentru a fi reînuate la 3 iulie.

● **INTREPRINDEREA** sovietică de comerț exterior „Prommasimport” a încheiat un contract cu firma finlandeză „Valone Kone” pentru importul de instalații necesare industriei forestiere sovietice. O parte a instalațiilor achiziționate vor fi livrate de firma finlandeză încă în cursul acestui an, iar lichidarea contractuală se va face în anul 1970.

● O delegație a Partidului Comunist din Austria, condusă de Franz Muhri, președintele partidului, a făcut o vizită la Roma, la invitația Partidului Comunist Italian.

Cașpetii austriaci au avut convorbiri cu o delegație a P.C.I. condusă de Enrico Berlinguer, secretar general adjunct al P.C.I.

● **PARIS: Diploma pentru ștandul României**

● **LA ÎNCHIDEREA** Tîrgului Parisului, Andre Mercier, președintele Comitetului de organizare al acestuia, a remis directorului standului românesc, Evlavia Pașovici, Diploma de onoare, în semn de apreciere pentru participarea reușită a țării noastre la această importantă manifestare comercială, la care au fost prezente 56 de țări.

Ștandul românesc de la Tîrgul Parisului a cunoscut o considerabilă afinență de vizitatori.

● **GUVERNUL** Somaliilor condus de Mohamed Haefi Ibrahim Egal a demisionat, acuzând agenția A.N.S.A. Președintele Republicii Somaliai Abdicassid Ali Sheremake a cerut premierului să-și demisioneze în continuare funcțiile până la formarea unei noi echipe guvernamentale. Acesta a demis la guvernului de la Mogadiscio este o consecință constituțională a reînnoirii Adunării Naționale. După cum s-a mai anunțat, Adunarea Națională a fost desemnată cu prilejul alegerilor legislative majore de la 28 martie ac. Potrivit observatorilor din Mogadiscio, Egal va fi din nou desemnat cu formarea noului cabinet.

● **MINISTRUL** apărării al S.U.A., Melvin Laird, a declarat că „rămîne încă mult de făcut” pentru a înlătura total discriminarea rasială din rîndul forțelor armate americane. Laird a menționat că la ora actuală negrii constituie 9,2 la sută din efectivul forțelor armate americane, dar în rîndul ofițerilor numărul cetățenilor de culoare nu depășește 3,3 la sută, în forțele navale este de 0,4 la sută.

● **BEIRUT.** Un purtător de cuvînt al armatei libaneze a anunțat miercuri seara că incidentele dintre un grup înarmat aparținînd organizației de rezistență palestiniene „Al Saika” și o unitate a trupelor libaneze s-au încheiat. Tulburările cele mai grave au avut loc în regiunea Hax-haya, din sudul țării. Incidentele s-au soldat cu moartea unei persoane din rîndurile forțelor de ordine și cu un mort și trei răniți de partea celor aparținînd organizației „Al Saika”.

● **ÎN PRIMELE PATRU LUNI** ale anului, forțele Patet Lao din Laos au recuperat o serie de succese în lupta de apărare a teritoriilor lașiene eliberate. Agenția de presă a forțelor Patet Lao anunță că în timpul luptelor partea adversă a suferit pierderi în oameni. De asemenea, forțele Patet Lao au doborât 51 de acioane, au capturat 15 tunuri și au distrus 50 cantonamente și 15 vehicule militare.

● **Pe de altă parte,** agenția citată adaugă că acioanele americane au lăsat a mare cantitate de bombe asupra orașului Xieng Quang, precum și a altor localități. Mai mulți locuitori au fost uciși. Numai în cursul unui bombardament efectuat de americani în luna martie asupra regiunii Muong Kham au fost ucis 138 persoane civile.

DIN VIATA TINERETULUI LUMII

ÎNCHIEIEREA SESIUNII COMITETULUI EXECUTIV AL F.M.T.D.

VIU INTERES FATĂ DE INITIATIVA U.T.C. DE A ORGANIZA O „MASĂ ROTUNDA” ÎN PROBLEMA SECURITĂȚII EUROPENE

La Palatul era încheiată sesiunea Comitetului Executiv al F.M.T.D. (Frontul Mondial al Tineretului din Europa). În ședința de joi a avut loc un important documentar principal al sesiunii cu privire la planul de acțiune al F.M.T.D. pentru perioada care începe din luna mai și care va avea ca scop realizarea unei „Măși Rotunde” în problema securității europene.

În dezbaterile acestui, ca și în documentele adoptate, un loc deosebit l-a ocupat problema apărării și securității europene. În acest sens, un acord a fost încheiat privind realizarea unei „Măși Rotunde” în problema securității europene.

● **UN GRUP** de 10 de ziaristi și zeci de scriitori brazilieni au adresat scriitori președintelui republicii în care anețiază că pensionarea anticipată, din motive politice, a unor profesori universitari și oamei de știință, risică să accentueze tendința intelectualilor brazilieni de a se stabili în străinătate.

● **Recunoașteri semnificative...**

● **MINISTRUL** apărării al S.U.A., Melvin Laird, a declarat că „rămîne încă mult de făcut” pentru a înlătura total discriminarea rasială din rîndul forțelor armate americane. Laird a menționat că la ora actuală negrii constituie 9,2 la sută din efectivul forțelor armate americane, dar în rîndul ofițerilor numărul cetățenilor de culoare nu depășește 3,3 la sută, în forțele navale este de 0,4 la sută.

● **BEIRUT.** Un purtător de cuvînt al armatei libaneze a anunțat miercuri seara că incidentele dintre un grup înarmat aparținînd organizației de rezistență palestiniene „Al Saika” și o unitate a trupelor libaneze s-au încheiat. Tulburările cele mai grave au avut loc în regiunea Hax-haya, din sudul țării. Incidentele s-au soldat cu moartea unei persoane din rîndurile forțelor de ordine și cu un mort și trei răniți de partea celor aparținînd organizației „Al Saika”.

Vizita delegației I.R.R.C.S. în Marea Britanie

LONDRA 8. — Corespondentul Agerpres, L. Rodescu, transmite: În cadrul vizitei pe care o face în Marea Britanie la invitația Comitetului Executiv al Partidului Laburist, delegația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea (I.R.R.C.S.) condusă de tovarășul Dumitru Popescu, membru supliment al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a fost primită joi dimineață la Transport House, sediul central al Partidului Laburist. Cu acest prilej, membrii delegației române au avut o convorbire cu Harry Nicholas, secretar general al Partidului Laburist și cu alți membri ai conducerii acestuia.

● **ÎN CURSUL** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații. În cadrul discuției, tovarășul Popescu a prezentat activitatea Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea și a subliniat importanța cooperării între țările noastre și Marea Britanie în domeniul culturii și științei.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

PREOCUPĂRI URBANISTICE LA PRAGA

Astăzi se sărbătorește cea de-a XXIV-a aniversare a eliberării Cehoslovaciei de sub jugul fascist.

Drumul de la aeroport pînă la intrarea în vechiul burg nu oferă nimic spectaculos, în afară de viteză cu care gonesc, în ambele sensuri, limuziere și autocamioanele. De o parte și de alta a șoselei se scurg șiruri nesfîrșite de case măruntă care nu se disting printr-un stil aparte, ca și cum n-ar face corp comun cu Praga. Cînd șoseaua se populează, traficul devine mai intens, șoferii încep să lămpăieze accelera-torul.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

Tovarășul Emil Drăgănescu continuă vizita în Suedia

STOCKHOLM 8 (Agerpres). — Continuîndu-și vizita oficială în Suedia, vicepreședintele Consiliului de Ministri, Emil Drăgănescu, a fost oaspetele uzinelor chimice „Mo Och Damsjö” și „Ulfors” din Stenungsund. Uzina „Mo Och Damsjö” este specializată în fabricarea de produse petrochimice și organice, iar uzina „Ulfors ab” — în producția de polietilenă de înaltă presiune. Cu această ocazie, a avut loc un schimb de informații și s-au discutat probleme privind stabilirea unor forme de cooperare reciproc avantajoase între firmele suedeze și întreprinderile românești din domeniul petrochimiei.

Int-o declarată făcută joi la Londra, ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, Michael Stewart, a demnificat zvonurile cu privire la o eventuală largire a Asociației europene a liberului schimb. Stewart a precizat că guvernul englez a fost întotdeauna gata să discute propunerile unor acorduri comerciale de genul celor făcute în luna februarie 1968 de către Franța și R.F.G., cu condiția ca aceste acorduri să fie pronuse în comun și să fie în acord cu toate țările membre ale C.E.E. și să constituie în același timp un prim pas spre admiterea Angliei în Piața Comună.

Campania pentru desemnarea candidaților la președinția Franței

Campania de desemnare a candidaților la președinția republicii, în vederea alegerilor care vor avea loc în Franța la 1 iunie a.c., este însoțită în ultimele zile de numeroase lături de opinie, vizînd realizarea unei regrupări de forțelor.

● **Georges Pompidou,** candidatul Partidului Comunist, a lăsat să se înțeleagă miercuri seara, într-o declarație făcută la un post de radio parizien, că el ar fi dispus să se retragă dacă fostul prim-ministru, Mendes France, ar accepta să candideze și decă această candidatură ar realiza unitatea stîngii. Mendes France continuă, însă, să păstreze tăcerea asupra proiectelor sale, dînd asigurări că nu a luat nici o hotărîre cu privire la o eventuală candidatură și că nici nu se gîndește la aceasta.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și tovarășul ION GEORGE MAURER, președintele Consiliului de Ministri al Republicii Socialiste România, au adresat tovarășului LUDVIK SVOBODA, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, tovarășului GUSTAV HUSAK, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, și tovarășului OLDŘICH CERNIK, președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace, o telegramă de felicitări în care se spune:

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.

● **ÎN** după-amiezii, delegația I.R.R.C.S. a fost primită la Camera de Comerț și Industrie a Mării Britanie, unde a avut loc o discuție cu reprezentanții acestei organizații.